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ВСТУП 

Актуальність теми. У системі вищої освіти здійснюється перегляд 

основних педагогічних установок, що визначають цільову та змістовну основу 

формування цілісного світогляду та певної життєвої позиції учня, який володіє 

високими професійними знаннями. Історична, наукова та освітня ситуація, що 

змінилася за останні роки в Україні вимагає переосмислення проблеми 

формування наукового світогляду в навчальному процесі. Фізика була і 

залишається сьогодні найбільш розвиненою і систематизованою природничою 

наукою. Сучасна наукова картина світу, в значній мірі, базується саме на її 

досягненнях, а розвиток самої фізики безпосередньо пов’язаний з побудовою 

фізичних картин світу, що змінюють одна одну.  

Аналіз філософської, психолого-педагогічної та науково-методичної 

літератури свідчить, що проблема реалізації діяльнісного підходу у навчанні 

фізики в основній школі не є новою, вона інтенсивно досліджується в дидактиці 

фізики. Сьогодні існує багато науково-методичних матеріалів, у яких глибоко 

розкрито і проаналізовано різні теоретичні та методологічні аспекти цього 

складного і багатоаспектного питання. Серед них дослідження фізіологів на 

початку XX століття − В.М.Бехтєрєва, І.П.Павлова, І.М.Сєченова та ін. Теорія 

діяльності з розвитку психіки дитини і основні положення її педагогічної 

діяльності було сформовані досвідченими психологами − А.В.Брушлицького, 

Л.С.Виготського та ін. 

Вивчення діяльності займає центральне місце в дослідженнях 

вітчизняних і зарубіжних психологів. О. Леонтьєв розробив психологічну 

теорію діяльності, яка згодом була розвинута іншими дослідниками. За 

О.Леонтьєвим, психологічна структура діяльності включає такі елементи: 

потреба(мотивація), цілі, планування діяльності, організація діяльності, 

результати та рефлексія. В. Бондар пропонує таку структуру діяльності: 

попередня орієнтація на завдання, відтворення знань на основі зв'язку старих 

знань з новими завданнями, усвідомлення знань, творча переробка 

усвідомлених знань, конструювання умінь і дій, творче перенесення набутих 
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умінь і навичок у різні види діяльності. Підтверджує необхідність подальших 

досліджень у напрямку реалізації діяльнісного підходу у навчанні фізики в 

основній школі і ряд об’єктивно існуючих протиріч між потребою суспільства і 

нездатністю сучасної вищої школи задовольнити цю потребу досить ефективно. 

Важливою компетенцією національного стандарту є набір знань, навичок і 

цінностей,  необхідних для успішної реалізації або особистості. В сучасному 

світі вони забезпечують готовність випускників до подальшої освіти та 

професійної діяльності, а також повинні бути основою для розвитку навичок 

критичного мислення, творчості та вирішення проблем. Широко визнаною 

ідеєю сучасної освіти є адаптації змісту шкільної освіти до розвитку науки та 

важливих для неї методів пізнання. Ця ідея може бути реалізована в середній 

освіті через диференційований підхід до результатів навчання, врахування 

пізнавальних інтересів і життєвих цілей учнів та структурування змісту освіти 

на різних програмних рівнях відповідно до здібностей і освітніх потреб учнів.  

Особливістю фізики як шкільного предмета є її спрямованість на 

застосування знань, умінь і навичок у житті. Результатами навчання курсу 

фізики мають бути не лише сума предметних знань а й сформований рівень 

компетентності учнів у світі сучасної техніки та інформаційних технологій. 

Тому складовими результатів навчання учнів є не лише рівень засвоєння та 

відображення навчальних знань, а й уміння знаходити необхідне знання, 

аналізувати їх та застосовувати у стандартних і нестандартних ситуаціях у 

межах вимог програми до результатів навчання.  

Однією з актуальних проблем сучасної педагогічної науки є залучення 

учнів в діяльність за рішенням головного завдання: формування творчої 

особистості учня. Тому необхідний фундаментальний перехід від підходу до 

знань та пояснень до навчального підходу, заснованого на діях, спрямованого на 

вдосконалення навичок навчання учнів. Діяльнісний підхід спрямований на те, 

щоб особистість набула  навичок і прагнення до незалежного розвитку, прагнучи 

забезпечити загальну інтеграцію людини в культурне і соціальне середовище. 

Враховуючи недостатнє впровадження реалізації діяльнісного підходу у 
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навчанні фізики в основній школі  темою дослідження було обрано «Методика 

реалізації діяльнісного підходу у навчанні фізики в основній школі».  

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати та  розробити методику 

реалізації діяльнісного підходу у навчанні фізики в основній школі. 

Об’єкт дослідження: процес навчання фізики в основній школі. 

Предмет дослідження: методика реалізації діяльнісного підходу у 

навчанні фізики в основній школі. 

Відповідно до мети визначено такі завдання дослідження: 

• проаналізувати ступінь розробки проблеми дослідження у психолого-

педагогічній та навчально-методичній літературі, теорії і практиці навчання фізики; 

• з’ясувати сутнісні характеристики реалізації діяльнісного підходу у 

навчанні фізики в основній школі; 

• розробити методику реалізації діяльнісного підходу у навчанні фізики 

в основній школі; 

• експериментально перевірити ефективність авторського методичного 

підходу реалізації діяльнісного підходу у навчанні фізики в основній школі 

Для досягнення поставленої мети та вирішення завдань було використано 

такі методи дослідження:  

–  теоретичні: вивчення нормативних освітніх документів, теоретичний 

аналіз психолого-педагогічної, технічної літератури; систематизація навчально-

методичних джерел (навчальні програми, підручники, методичні посібники); 

–  емпіричні: вивчення та узагальнення передового педагогічного досвіду 

вчителів фізики, педагогічне спостереження, анкетування, тестування, 

опитування вчителів, бесіди з викладачами фізики, аналіз занять. 

Теоретичне і практичне значення дослідження полягає у розробці 

методики реалізації діяльнісного підходу у навчанні фізики в основній школі.  

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (20 позицій) та додатка. 

Загальний обсяг роботи – 57 с., з яких 51 с. – основна частина. Робота містить 

таблицю та 2 діаграми. 
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Основною метою педагогічного експерименту було встановлення ступеня 

впливу запропонованого методу використання діяльнісного підходу, зростання 

інтересу  до вивчення фізики, засвоєння і набуття знань учнями. Наприкінці 

експерименту ми можемо зробити висновок ,що методика реалізації  

діяльнісного підходу покращує рівень знань учнів під час вивчення фізики в 

основній школі. 

 

ВИСНОВКИ 

 

Теоретично дослідивши  педагогічну, психологічну та методичну 

літератури з проблеми дослідження встановлено, що  для реалізації 

діяльнісного підходу у навчанні фізики в основній школі необхідно вносити 

зміни в освітній процес, коригувати, доповнювати навчальний матеріал, 

використовувати різні методи, види і форми організації навчання,  враховуючи 

індивідуальний характеристики конкретного учня або групи. 

Зміст фізичної освіти полягає в тому, щоб дати можливість учням 

засвоїти наукові факти та основні ідеї,  зрозуміти сутність понять,  законів, 

принципів і теорій, що пояснюють фізичні явища і перебіг фізичних процесів та 

виявляють їх закономірності, охарактеризувати сучасну фізичну картину світу, 

зрозуміти наукові основи сучасного виробництва, техніки і технологій, засвоїти 

фундаментальні наукові знання, вивчення основних методів застосування 

набутих знань у практичній діяльності.  

При викладанні базових курсів фізики вчителі повинні забезпечити 

розуміння учнями матеріальної природи фізичних явищ, можливостей їх 

сприйняття та існування закономірних зв'язків між ними, об'єктивного 

характеру і причинності законів, що вивчаються, діалектико-матеріалістичного 

тлумачення найважливіших фізичних понять, законів і теорій, взаємозв'язку 

між теорією і досвідом.  
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Щоб дізнатись щось нове, необхідно зацікавити учня не тільки 

конкретним предметом, але й в процесі отримання знань. Ілюстрації, емоційні 

історії − це методи практики формування емоційних переживань.   

Освітня компетентність - це сукупність взаємопов'язаних смислових 

аспектів знань, навичок, досвіду, діяльності учня по відношенню до певного 

об'єкту реальності, які необхідні для здійснення виробничої діяльності, що 

мають особисте і соціальне значення. 

Набір особистісних якостей, знань, навичок і методів поведінки, 

необхідних для продуктивної діяльності, формує здібності. Компетентність 

відноситься до здатності учня володіти цінними, значущими, 

загальнокультурними здібностями. 

Найбільш ефективно проблему для реалізації діяльнісного підходу у 

навчанні фізики в основній школі можна вирішити  шляхом використання в 

навчанні сучасних педагогічних технологій в поєднанні з методами, які 

забезпечують цілісний розвиток особистості, формування його творчого 

потенціалу. 

Піклуючись про розвиток, використовують активні методи навчання, 

різні методи і прийоми, завжди враховують наявний рівень розвитку 

пізнавальних здібностей учнів. 

Важливою компетенцією національного стандарту є набір знань, навичок 

і цінностей,  необхідних для успішної реалізації або особистості. В сучасному 

світі вони забезпечують готовність випускників до подальшої освіти та 

професійної діяльності, а також повинні бути основою для розвитку навичок 

критичного мислення, творчості та вирішення проблем. 

Сучасний розвиток освітньої сфери довів, що компетентніста освіта 

широко включена в освітню практику і сьогодні допомагає формувати у 

школярів здібності до фізики.  

У процесі навчання на першому місці стоїть не накопичення навичок і 

знань і формування навичок в учнів в малому діапазоні, а формування 

особистості кожної людини в освітній діяльності, його саморозвиток. Крім 
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того, найголовніше, щоб дитина брала участь колективно, у співпраці з іншими, 

а не в індивідуальній діяльності. Тому головне завдання навчального процесу – 

формування і становлення соціальної свідомості і особистості дитини. Тому 

підхід до навчання,  заснований  на активності, повинен бути основоположним.  

Діяльнісні підходи в освітньому процесі доповнюють освітні інновації та 

класичні підходи, що сприяють модернізації змісту освіти, допомагають 

вчителям формувати педагогічний досвід і використовувати нові освітні цілі. 

Діяльнісний підхід-це метод навчання, спрямований на стимулювання 

освітньої та пізнавальної діяльності учнів. Це дозволяє організувати 

навчальний процес таким чином, щоб учні самостійно досліджували, 

аналізували,вирішували задачі і застосовували свої знання і навички на 

практиці. 

Діяльнісний підхід до освіти в сукупності його компонентів виходить  з 

ідеї єдності особистості з її діяльністю. Суть освіти з точки зору діяльнісного 

підходу орієнтована не тільки на діяльність, а й на спільну діяльність дітей  і 

вчителів по реалізації спільно розроблених цілей і завдань. Підхід спрямований 

на те, щоб особистість набула  навичок і прагнення до незалежного розвитку, 

прагнучи забезпечити загальну інтеграцію людини в культурне і соціальне 

середовище.  

Результати педагогічного експерименту дозволяють стверджувати, що за 

запропонованою методикою з використанням діяльнісного підходу, рівень 

навичок і знань учнів підвищується. Педагогічний експеримент, проведений з 

метою практичної перевірки запропонованої методики, підтвердив її 

ефективність, про що свідчить позитивна динаміка, зростання рівня показників  

знань і умінь набутих учнями. 
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